



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6842期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

省委政法委员会全体会议传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神

牢记嘱托 感恩奋进 实干争先

为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强政法保障

王成国讲话 杨青玖李占国林贻影卢斌出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 9月26日上午,省委政法委员会召开第七次全体会议,传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,按照省委常委会会议和全省领导干部会议部署,推动在政法系统迅速兴起学习宣传贯彻热潮,教育引导广大干警牢记嘱托、感恩奋进、实干争先,持续推动“八八战略”在政法系统走深走实,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供坚强政法保障。省委常委、政法委书记王成国主持会议并讲话。杨青玖、李占国、林贻影、卢斌出席并讲话。

会议指出,习近平总书记亲临浙江考察指导并出席杭州亚运会开幕式,是特殊节点对浙江的亲切关怀,是全新征程对浙江的把脉定向,是重要外交场合对浙江的宣传推介,在浙江发展史上具有里程碑意义。期间,习近平总书记专程参观枫桥经验陈列馆,重温“枫桥经验”诞生、演进历程,了解新时代“枫桥经验”的生动实践,就坚持好、发展好新时代“枫桥经验”作出重

要指示,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循、确立了行动指南。全省政法机关和广大政法干警深受鼓舞、倍感振奋。

会议强调,全省政法机关要完整准确全面理解把握习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵、精髓要义和实践要求,切实增强做好政法工作的责任感、使命感、紧迫感,在创造性贯彻落实、创新性转化发展上下真功、求实效。

——深切感悟习近平总书记对浙江大地和浙江人民的深情大爱,更加发自内心地感恩总书记、拥戴总书记、紧跟总书记,将坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉转化为始终干在实处、走在前列、勇立潮头的无穷动力,坚决做到“总书记有号令、中央和省委有部署、浙江政法见行动”。

——深切感悟习近平总书记对浙江发展规律的科学凝练,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,将“五个坚持”的规律性认识贯穿于政法工作全过程各方面,从中悟规律、明方

向、学方法、增智慧,努力推动政法工作现代化省域先行。

——深切感悟习近平总书记赋予浙江的新期待新要求,对标对表“在以科技创新塑造发展新优势上走在前列,在推进共同富裕中先行示范,在深化改革开放上续写新篇,在建设中华民族现代文明上积极探索”的指示要求,发挥平安建设主力军、法治建设主力军作用,更好担负起维护政治安全、社会安定、人民安宁的重大责任,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章护航添彩。

——深切感悟习近平总书记对坚持和发展新时代“枫桥经验”的殷殷嘱托,坚决扛起“枫桥经验”发源地的使命担当,以筹备“枫桥经验”60周年纪念活动为契机,进一步理清更好运用新时代“枫桥经验”、持续推进平安浙江法治浙江建设的思路举措、方法路径、载体抓手,努力在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

——深切感悟习近平总书记对浙江党员干部队伍的谆谆教诲,坚持党对政法工作的绝对领导,全面加强政法机关党的建

设,结合开展第二批主题教育,引导广大政法干警牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,始终保持谦虚审慎抓好政法工作落实的警醒感,全力打造“五个最”新时代浙江政法铁军,努力创造经得起历史检验、人民考验的新业绩。

会议要求,全省政法机关要把学习贯彻习近平总书记考察浙江时的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,突出深学细悟,深入调查研究,抓好宣传宣讲,做好结合文章,以排头兵姿态打好系列组合拳,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,确保习近平总书记重要讲话精神在政法系统入脑入心、落地生根。

会议还传达学习了习近平总书记近期其他有关重要讲话、重要指示批示精神,传达学习了中央政法委有关会议精神,讨论研究了政法系统近期重点工作。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院副院长、省检察院常务副检察长,省委政法委办公会议成员、二级巡视员等列席会议。

乒乓球首金!
国乒女团战胜日本队
实现亚运五连冠

9月26日,杭州亚运会乒乓球女团决赛,由国乒女团迎战日本队。孙颖莎3比1战胜早田希娜、陈梦3比2战胜平野美宇、王曼昱3比1战胜张本美和,国乒女团3比0战胜日本队,实现国乒女团亚运五连冠。这也是中国乒乓球队在本届亚运会上获得的首枚金牌。
本报记者 陈立波 摄

在这里,读懂基层善治之道

□李洁 董资 郁燕莉 文 王志浩 程绍亮 摄

绍兴诸暨,枫溪江畔,矗立着一座枫桥经验陈列馆。9月20日下午,习近平总书记来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

枫桥经验陈列馆于2018年10月建成启用,建成以来,已累计接待全国参观团21.15万人次,成为宣传推广“枫桥经验”的重要阵地,是浙江基层干部群众坚持和发展新时代“枫桥经验”、推动基层治理体系和治理能力现代化的全景呈现和生动缩影。

叩开陈列馆的大门,你仿佛打开了一本书,一个个历史瞬间、一段段重要论述、一份份精彩答卷,铺展开“枫桥经验”60年发展与实践的点滴故事。

回望历史, 汲取善治智慧

步入第一部分,一份毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”的手迹让我们仿若见证了“枫桥经验”的诞生。

1963年,诸暨枫桥干部群众创造了“发动和依靠群众,就地化解矛盾,坚持矛盾不上交”的“枫桥经验”。同年11月,毛泽东同志作出批示,“要各地仿效,经过试点,推广去做”。“枫桥经验”从古越小镇出发,不断与时俱进,创造性地解决不同时期

的社会矛盾和问题,体现出持续旺盛的生命力。从此,“枫桥经验”这面旗帜一直在神州大地高高飘扬。

立体造景呈现的“四类分子”摘帽大会,漫画描绘的枫桥干部在田头宣讲“枫桥经验”的场景,被拍摄成微电影的“破缸而逃”的故事……大量珍贵的图片和史实资料向观众生动阐述了“枫桥经验”的诞生与演进。

“浇花要浇根,帮人要帮心”“摘掉一顶帽,调动几代人”,这些朗朗上口的话,正是枫桥干部群众用拳拳赤诚之心浇筑的群众工作的桥梁。

(下转12版)